

红十三军中的“赤脚大仙”——陈文杰



陈文杰像（资料照片）

爱国运动，于1926年加入中国共产党。

1927年大革命失败后，陈文杰来到武汉，7月入贺龙部第二十军三师教导团学兵队当兵，随部队参加南昌起义。后随起义军南下广东。9月，起义军在潮（安）汕（头）地区作战失利，他回到宁波，任中共宁波市委书记，继续领导工人运动。

根据党的八七会议确定的实行土地革命和武装起义的方针，中共浙江省委制定了《浙东暴动计划》。1927年11月，由于叛徒告密，计划泄露，国民党随即在浙东各地大肆搜捕共产党人。陈文杰冒着随时可能被捕的危险，坚守岗位，及时组织其他同志转移、撤退，而自己则被国民党当局逮捕。

经各方努力营救，陈文杰于1929年上半年被保释出狱。同年夏天，党中央为加强对浙南农民武装斗争的领导，派他到浙南工作。

1930年5月，陈文杰来到浙江楠溪，与胡公冕、金贯真一起组建中国工农红军第十三军，任政治部主任，6月任中共浙南特委军事委员。

当时，红十三军的生活十分艰苦，常常急行军。陈文杰经常把自己的草鞋送给有需要的战士，自己却赤着脚行走在烈日暴晒的山路上，脚底烫起了泡也不以为意。为此，战士们亲切地称他为

“赤脚大仙”。

在陈文杰担任政治部主任期间，红十三军大力开展政治教育，鼓舞部队士气；严明军纪，严格执行党的政策，政治工作搞得有声有色。部队每到一处，陈文杰都亲自做群众工作，扩大了红军的政治影响，部队日益壮大。

陈文杰日夜为部队操劳，终因劳累过度病倒，被送到永嘉养病。由于叛徒出卖，1930年9月18日，陈文杰不幸被捕。敌人企图从陈文杰口中得到红十三军的机密，对他软硬兼施，威逼利诱。但陈文杰视死如归，坚不吐实。敌人恼羞成怒，于9月21日对他下了毒手。

在前往刑场的路上，陈文杰高声向群众宣传：“杀了我陈文杰一个人不要紧，会有人替我报仇的，我们红军是杀不完的……”他从容不迫，高呼口号，英勇就义，年仅27岁。

如今，陈文杰曾日夜奋斗过的红十三军军部旧址，已经成为红军历史纪念馆。陈文杰使用过的古式青油灯、棕衣、斗笠和公文包整齐地摆放在他曾经的卧室中，像是静静地等待着故人的“归来”。

作为浙江省党史教育基地，纪念馆每年都要接待数以万计的游客。不论岁月怎样流逝，陈文杰和他曾领导的红十三军的光辉业绩和革命精神都将永存于人民心中。

（据新华社）

华北第一个人民政权的创建者之一——赫光



赫光像（资料照片）

习军事，开始接触到无产阶级思想。毕业后，赫光在北洋军队中担任过连长、营长，后因不满军阀混战之黑暗，战场险恶后，愤而离开军队回乡。

赫光在进步思想的影响下，对家乡民不聊生的社会状况痛心疾首，毅然离乡赶赴陕西参加革命，1925年加入中国共产党。1926年冬，赫光被中共豫陕特委派到安徽阜阳国民党四十七军高桂滋部，从事兵运工作。1927年，在革命遭受挫折的血雨腥风的岁月里，赫光不顾个人安危，仍坚持利用在敌军部任职的隐蔽条件，沉着机警地在敌营发展了一批共产党员。

1931年高部到山西平定驻防时，他已在军中发展共产党员50多名。此时，中共山西特委根据中共北方局顺直省委决定，命令赫光迅速组织实施兵变，将高桂滋部三个团拉出来，在五台山一带建立革命政权，组建中国工农红军第二十四军。1931年7月4日午夜，“平定兵变”爆发，按照预定方案进行。经与

敌军进行短兵相接的激烈战斗，起义部队共有1100余人冲出包围。部队集结后，谷雄一宣布中央决定：经党中央批准，中国工农红军第二十四军正式成立，任命赫光为军长，窦宗融为副军长，谷雄一为政治委员。

随后，部队打起绣有“中国工农红军第二十四军”字样的红旗，向五台山地区挺进。沿途红军击溃敌保安团阻挠，顺利到达河北阜平，受到老百姓热烈欢迎。到达阜平次日，红军就

释放了囚禁在县城的“政治犯”，第三天在阜平召开了群众分粮大会，给当地百姓放粮3万余石。经过释“囚”、放粮义举和宣传动员活动，当地群众对红军有了良好的印象。赫光与其他同志一起酝酿，决定建立阜平县革命政权。7月26日，中华苏维埃阜平县政府成立大会召开，郑重宣布阜平县苏维埃政府成立。

红二十四军的创立和阜平苏维埃政权的诞生，震动了整个华北，极大地鼓舞了受压迫劳苦群众的革命信心，使国民党反动派惊恐不已，必欲除之而后快。8月，国民党军石友三部第27旅采取阴谋诈降的手段，诱骗红军前来受降。

8月11日，赫光在前去改编“投降”的敌军时，遭荷枪实弹的顽敌包围。但他仍临危不惧，义正词严地继续给敌军做工作，声色俱厉地怒斥敌顽分子。随后，身材魁梧的赫光与敌人英勇搏斗，最后寡不敌众，不幸倒在了血泊之中，牺牲时年仅29岁。

如今，赫光的家乡固原市已经发生了翻天覆地的变化。

为红二十四军这段红色记忆，赫光的家乡固原市头营镇和他当年的起义地山西省孟县路家村镇于2017年缔结为友好乡镇，双方互学互助，共同发展。头营镇杨郎村支书曹辉说：“去年我应邀去赫光起义地考察学习，与路家村达成互帮互助协议，今年七八月份，路家村的干部将来杨郎村商定帮扶具体项目。”

（据新华社）

县市区

责编/刘思远 校对/肖萍 版式/张文莉

XIAN SHI QU

蒸湘区上半年经济发展交出漂亮“成绩单”

两项指标增速居全市首位

本报讯（记者 唐翔 通讯员 陆意）

记者近日从蒸湘区政府获悉，今年上半年该区各项工作和经济社会高质量发展。1—6月，全区实现地区生产总值10051亿元，同比增长88%，增速居全市第二位；完成固定资产投资68亿元，同比增长13.1%；实现规模工业增加值增长11.0%，居全市首位；实现社会消费品零售总额预计达6085亿元，增速居全市首位。

摊开蒸湘区半年经济发展“成绩单”，项目建设、招商引资、转型升级等各项重要经济指标亮点频闪。截至6月底，该区44个市级重点项目已开工42个，开工率为95.5%；28个市级社会资金投资项目（不含打捆项目）开工28个，开工率为100%。创发城、融冠乐城等项目建设进度加快，希尔顿酒店、衡钢北塘小学完成主体建设，雨母景观大道即将施工建设。上半年，蒸湘区实现内联引资7亿元，实际利用到位外资3156万美元，投资额超100亿的华侨城大型文化旅游综合体、帝誉小镇、新万达广场正式签约。同时，全区产业转型升级取得显著成效，三产结构由上年同期的2.0:50.3:47.7调整为1.8:45.9:52.3，服务业占比进一步提升。蒸湘区还引

入了私募股权投资基金，与中融国际信托共同设立2亿元蒸湘发展基金，开启该区股权融资先河。

蒸湘区区域创新活力也在不断提升。衡阳“伊电园”创客基地正式运营，30余家高质量创业企业入驻，成功孵化4家高新技术企业，其中1家“互联网+企业”即将上市。上半年，全区申报发明专利80余件，申报高新技术企业2个，完成年度工作目标的100%。

“长城影视”与南岳有望“文旅融合”合作

该集团董事长赵锐勇率团考察该区，对南岳文旅产业的发展充满信心

本报讯（通讯员 文兰 记者 刘思远）7月20日至21日，长城影视文化企业集团董事长赵锐勇率团考察南岳衡山。考察团由长城集团、融创集团、浙江颐和投资公司组成。

支持南岳利用资本市场，通过并购重组来培育南岳的文旅上市企业，加快南岳的发展。

南岳区表示将以最优的政策、最强的执行力来支持保障长城集团及其战略合作者在南岳的投资。

相关链接

长城影视成立于2000年，2011年组建集团公司。经过短短几年的发展，目前已拥有近百家下属公司，资产规模接近百亿元，以文化、旅游、健康三大板块为核心的幸福产业已经形成。

在文化产业方面，长城影视是世界名山，其自然资源、宗教文化、福寿之地具有独特性。

长城集团下一步将携手战略合作企业围绕衡山资源，在南岳投资影视小镇、休闲度假

小镇、颐和康养小镇、幸福爱情小镇，发挥长城集团在影视、文创、旅游、康养上强大的投资与运营能力，拓展南岳文旅产业，要让旅客在南岳的观光之旅、心愿之旅升级为休闲之旅、体验之旅，让南岳成为居家康养福地。

考察团对南岳文创旅游产业的发展充满信心，表示将

衡阳县：

6万余斤“扶贫瓜”等你伸援手

民生新视界

确保市民舌尖上的食品安全

耒阳查封12家米粉“黑作坊”



工作人员查封无证生产加工米粉的“黑作坊”

本报讯（记者 周琪 通讯员 李国栋 资一帆）为确保舌尖上的食品安全，7月12日至19日耒阳市综合行政执法局重拳出击，依法查封无证生产加工米粉的“黑作坊”12家，拆除生产设备12台，扣押用于非法生产的原材料、半成品和成品等5000余公斤，有效打击了市场乱象。

据了解，最近不断有市民举报无证生产米粉的“黑作坊”，与此同时，耒阳市食品药品工商质量监督管理局也把群众举报移送到综合行政执法局。经调查，这些“黑作坊”生产条件简陋，生产环境脏乱差，工作人员未取得健康证，存在严重食品安全隐患。针对此情况，耒阳市综合行政执法局在街道办事处、属地乡镇等单位的支持配合下雷霆出击，共出动执法人员380余人次，执法车辆76台次，下达《责令停止违法行为通知书》21份，依法查封12家“黑作坊”。

今年以来，耒阳市综合行政执法局先后开展“护苗”“护老”、取缔无证水厂、无证酒厂等多次专项整治，用实际行动守护着老百姓“舌尖上的安全”。

耒阳相关职能部门和辖区乡镇街道办事处联动出击，清单式清理非法采砂船和近40个非法采砂场

非法采砂场一律关停取缔

本报讯（通讯员 梁斌）7月16日，耒阳市政府组织多个职能部门和乡镇街道办事处，对该市境内耒水、舂陵水的非法采砂船和近40个非法采砂场进行清单式清理，重点清理非法采砂场内的生产、供电设备及砂堆。

在整治现场，工作人员对没有办理河道采砂行政许可证的采砂船一律停止作业，设置采砂船集中停靠点，实行集

中停靠，全面取缔关停非法采砂场。对前期没有整治到位的砂场进行“回头看”，严格按照“两断、两无、一绿”（断电断路、砂场内无设施无砂堆、全部复绿）的整治标准，完成取缔、拆除、清理、复绿等整治任务；对非法采砂行为，立查立办，依法从严处罚，建立有序开采、依法经营、规范管理的河道采砂新秩序。

衡东县

专项整治饮用桶装水安全

本报讯（通讯员 谢艺华 颜少东）夏季持续高温，饮用桶装饮用水是消费者的首选。为确保消费者饮用桶装水的安全，近日，衡东县食品药品工商质量监督管理局在全县范围内开展桶装饮用水专项整治行动。

据悉，此次行动重点对生产销售企业的证照是否齐全有效；是否有生产销售假冒伪劣、过期等不合格产品；产品名称、生产日期、厂名厂